

Λόγος έκφωνηθείς υπό του κ. Παντελή-Λάκη Βίγκα στην Ίμβριακή Ένωση
Μακεδονίας-Θράκης

Θεσσαλονίκη, Τρίτη 26 Σεπτεμβρίου 2017

Παναγιώτατε Δέσποτα,
Κύριε Υπουργέ,
Κύριε Πρόεδρε,
Έκλεκτοί παρόντες,

Μετά τις έπετειακές έκδηλώσεις για τον ιατροφιλόσοφο και ευεργέτη του Γένους, Στέφανο Καραθεοδωρή, στην Όρεστιάδα και στη Νέα Βύσσα, έχω την τιμή και τη χαρά να βρίσκομαι εδώ, στην έδρα του δυναμικού και φιλογενοῦς σωματείου μας, την Ίμβριακή Ένωση Μακεδονίας-Θράκης για να συνορτάσουμε τὰ 90 χρόνια από την ίδρυσή του, παρουσία του Πατρός και Πατριάρχου μας, τῶν τοπικῶν ἀρχῶν, τῶν ἀγαπητῶν Ίμβριῶν.

Σε τέτοιες έπετείες πιστεύω ότι γιορτάζουμε την ίδια την Ίμβρο· την Ίμβρο που δέν λύγισε, δέν υποχώρησε, δέν παραδόθηκε στη λήθη του χρόνου, ἀλλά ἀντέξε και διεκδίκησε. Έκανε τὸν ἀγῶνα της ὑπολογίσιμο!

Όλα αὐτὰ έπετεύχθησαν χάρι στους προγόνους μας, που εἶχαν την ἔμπνευση και τὴ διορατικότητα να ιδρύσουν τούς δύο αὐτούς συλλόγους τῆς Θεσσαλονίκης και τῆς Ἀθήνας, συσπειρώνοντας τούς ξενιτεμένους Ίμβριούς, ἀλλὰ παράλληλα διατηρώντας και προάγοντας τις ἀρχές και ἀξίες τῆς ἰμβριακῆς ἱστορίας και ταυτότητας.

Δέν εἶμαι ὁ ἀρμόδιος για να μιλήσω για την ἱστορία του νησιου και τούς θεσμούς της, ἀλλὰ εἶχα την τιμή τῆς προσωπικῆς ἔμπειρίας να βιώσω από κοντὰ την προσφορά και τὸν παλμό τῶν δύο αὐτῶν σωματείων στην πρόσφατη προσπάθειά μας για την ἐπαναλειτουργία τῶν Ἑλληνικῶν Ἐκπαιδευτηρίων μας, προσθέτοντας και τὸ τμήμα Λυκείου.

Ἡ Ένωση Μακεδονίας-Θράκης και ὁ Σύλλογος Ίμβριῶν τῆς Ἀθήνας εἶναι οἱ

δύο βασικοί φορείς που όλα τα δύσκολα χρόνια ανύψωσαν τη δίκαιη φωνή της Ίμβρου, έγιναν στέγη και παρηγοριά για τις πρώτες γενιές, εκπαιδευτήρια για τις επόμενες, ελπίδα και στήριξη για τους ηλικιωμένους.

Ως Έλληνες τους όφειλουμε ένα μεγάλο ευχαριστώ και τους αξίζει κάθε τιμή για όλα όσα έχουν προσφέρει και θα συνεχίσουν να προσφέρουν.

Η Ίμβρος από το 2014 έχει και ένα νέο φορέα: τον Εκπαιδευτικό και Πολιτιστικό Σύνδεσμο Ίμβρου (ΕΠΣΙ). Είναι ο φορέας που έχει όλη την ευθύνη του νηπιαγωγείου, δημοτικού, γυμνασίου και λυκείου. Η βασική προϋπόθεση της επιτυχίας αυτού του σπουδαίου στόχου ήταν και είναι η συστηματική και υποδειγματική συνεργασία όλων των ιμβριακών φορέων και της τοπικής κοινωνίας υπό την πνευματική καθοδήγηση του Οικουμενικού Πατριάρχου μας.

Αυτό το παράδειγμα της σωστής συνεργασίας και συλλογικής προσπάθειας είναι η επιτυχία της Ίμβρου που γιορτάζει σήμερα εδώ, στη Θεσσαλονίκη.

Δεν θα μπορούσε να αναζητεί κανείς μέλλον στην Ίμβρο δίχως σχολείο, δίχως τη μητρική μας γλώσσα, δίχως νέους θεσμούς. Φυσικά, όλη αυτή η προσπάθεια δεν γίνεται με γνώμονα αναζήτησης την ιστορία ούτε έχει πολιτικές ή άλλες σκοπιμότητες. Είναι ένας σκοπός και στόχος για αναζήτηση του μέλλοντος, με τα νέα δεδομένα του νησιού, με τις νέες δυναμικές που αναδύονται.

Η Ίμβρος των ημερών μας θέλει να τολμήσει, να δοκιμάσει, να καινοτομήσει και να προσφέρει. Ευχής έργον θα ήταν να συσπειρώσουμε τις δυνάμεις μας, για να στηρίξουμε μία νέα κοινωνία, ή όποια απαιτεί. Η φωνή της ήχει για επιδόσεις στην επιχειρηματικότητα με σύγχρονες προδιαγραφές, αναζητεί έναν σύγχρονο πνευματικό, κοινωνικό, και εκπαιδευτικό κόσμο. Πρέπει ο προσανατολισμός μας να είναι στραμμένος στις νέες γενιές, κι ως εκ τούτου επιβάλλεται να απομακρυνθούμε από τις λογικές και πρακτικές του παρελθόντος. Μόνο σε ένα τέτοιο σύγχρονο περιβάλλον μπορεί να υπάρξει ανάπτυξη οικονομική και πληθυσμιακή.

Ευχαριστώ τον φίλο, άρχοντα του Θρόνου και πρόεδρο κύριο Παύλο Σταματίδη για την προσωπική του συμβολή αλλά και την προσπάθεια όλων των μελών του Δ.Σ. στην προώθηση οικογενειών να έλθουν να εγκατασταθούν στην Ίμβρο. Υπήρξαν

πολὺ ἀποτελεσματικοὶ καὶ πιστεύουμε ὅτι θὰ ἐμπνεύσουν καὶ ἄλλες οἰκογένειες νὰ κάνουν τὸ ἴδιο.

Ἐπίσης, τοὺς εὐχαριστῶ γιὰ τὴν τιμὴ ποὺ μοῦ κάνουν ἀπόψε ἀνακηρύσσοντάς με ἐπίτιμο μέλος τοῦ ἱστορικοῦ τούτου συλλόγου.

Ὅπως τοὺς τὸ ἔχω πεῖ, θέλω νὰ τὸ ἐπαναλάβω κι ἐνώπιον ὅλων τῶν Ἰμβριῶν· ἢ Ἰμβρος καὶ οἱ Ἰμβριοὶ μὲ τίμησαν ὅλα αὐτὰ τὰ χρόνια μὲ τὴν ἐμπιστοσύνη καὶ τὴ συνεργασία τους.

Σᾶς εὐχαριστῶ ὅλους καὶ σᾶς καλῶ καὶ παρακαλῶ νὰ στηρίζουμε τὶς οἰκογένειές μας ἐκεῖ στὴν ἀναγεννημένη γωνιὰ ρωμιοσύνης τῆς Ἰμβρου μὲ ὀλοκληρωμένες ἐπιχειρηματικὲς προτάσεις. Νὰ συνεργαστοῦμε ὥστε νὰ συμβάλλουμε στὸ εὖ ζῆν τους καὶ νὰ δικαιώσουμε τὶς προσπάθειες τῶν νεοσύστατων ἐκπαιδευτηρίων μας.

Κανεὶς καὶ καμιὰ δὲν περισσεύει ἀπὸ αὐτὸν τὸν ἀγῶνα!

Καὶ πάλι σᾶς εὐχαριστῶ!